ОТ РЕДКОЛЛЕГИИ

30 июня — 4 июля 2011 г. в Риге (Латвия), в Доме Рижской еврейской общины, прошла 8-я Международная конференция «Евреи в меняющемся мире». Организаторами конференции выступили Центр изучения иудаики Латвийского университета, Совет еврейских общин Латвии, Музей «Евреи в Латвии» и Рижский еврейский молодежный центр. Финансовую поддержку конференции оказали Хенри и Марша Блумберг, Фонд Фридриха Эберта в Латвии и Фонд «Генезис».

Конференция была посвящена 450-летию еврейской общины Латвии и 70-летию начала Холокоста и приурочена к 6-й Всемирной встрече евреев — выходцев из Латвии.

Участники конференции из Латвии, Израиля, Великобритании, США, Канады, Беларуси, России и Украины прочитали 22 доклада.

Вниманию участников и гостей конференции был предложен фрагмент рабочей версии документального фильма «Эхо Румбулы» о Холокосте в Латвии (продюсер и автор Митчел Либер, Чикаго, США).

4 июля в рамках сессии, посвященной отмечаемому в Латвии Дню памяти жертв геноцида еврейского народа, состоялась презентация латышского издания книги А. Бергмана «Записки недочеловека» (Bergmanis A. Zemcilvēka piezīmes. R., 2009) с участием автора. Александр Бергман — известный латвийский юрист и общественный деятель, бывший узник Рижского гетто и концлагерей. Его книга — свидетельство очевидца событий Холокоста.

В тот же день состоялась и презентация книги Э. Андерса «Среди латышей во время Холокоста» (Рига, 2011), вышедшая в переводе на латышский и русский языки. Проф. Эдвард Андерс — известный американский астрохимик и общественный деятель. Его мемуары рассказывают

о том, как ему удалось выжить в оккупированной нацистами Лиепае, и о взаимоотношениях евреев и латышей.

Предлагая вниманию читателя сборник материалов этой конференции, оргкомитет и редколлегия исходят из того, что только в опубликованном виде ее полноценный интеллектуальный продукт может стать достоянием науки и широкой общественности.

Учитывая международный статус конференции, а также чтобы сделать ее результаты доступными для восприятия как можно более широкой аудитории, публикуемые материалы снабжены дополнительными комментариями, а издание в целом — глоссарием, которые составил научный редактор сборника д-р Григорий Смирин.

Редколлегия выражает глубокую признательность людям, вложившим много труда в издание этой книги, — Яне Бойковой, Марине Гехт, Анне Печерской, Юлии Рудокайте, Анастасии Смирновой, Ксении Эльтазаровой и Николаю Жуку.